

美國價值股票

能源股是2019年投資機會首選



Kevin Holt CIO, US Value Equities



- 股票市場備受環球貿 易戰憂慮衝擊,而由 於面對緊縮貨幣環 境,投資者亦憂慮經 濟增長或會放緩。
- 特別是,當不少周期 性行業正反映情況接 近衰退的大規模經濟 放緩,個別周期性行 業出現投資機遇。
- 我們認為,過去波動 偏低的行業現時估值 昂貴,而部分行業相 對以往面對結構性 挑戰。

間受阻情況不多。隨著2019年將至,除非出現意 相信能源企業是吸引投資機遇。問題是:企業會 料之外的衰退,否則相信美國經濟仍相當強勁, 並可支持若干行業的股價走高。我認為財政刺激 措施和積極放寬監管應可在來年繼續帶來效益。 然而,美國經濟前景並非毫無風險,投資者亦非 可以安枕無憂一貿易緊張局勢(最主要是中美之 間)和利率現水平與未來走勢的憂慮,均令股市 蒙上陰影。

歷史上的貿易戰均以雙輸告終,因此及時解決糾 紛更為重要。貿易衝突越持久,通脹升溫、經濟 增長放緩和股市受衝擊的可能性越大。儘管對企 業盈利的影響難以準確量化,但隨著2018年即將 結束,越來越多公司表示持續的貿易戰正為公司 盈利帶來負面影響。一家環球電力管理公司預料 2019年將有1.10億美元的成本與貿易關稅相關, 可能會透過提高價格轉嫁予消費者。一家大型工 業企業在10月份表示,雖然並非均與貿易戰有 關,但第三季生產成本上漲的幅度較價格升幅超 出5.000萬美元。我相信假如貿易談判結果理 想,應有助紓緩市場對眾多較受經濟影響的企業 的憂慮。

我們對能源業感到樂觀

我們認為能源股是現時市場基本因素改善的最佳 機遇。油價出現數十年來最大跌幅後,大型能源 公司自2014年起削減資本開支近50%。1由於不 少石油項目均為長期項目,可能需時三至五年, 因此削減資本開支對未來生產構成顯著影響。投 資不足,加上環球消耗量日增,導致供不應求, 閒置石油產能跌至紀錄新低。在需求並未大幅回 落的情況下,環球消耗量在可見未來應會持續高 於供應。

此外,必須指出的是,能源企業一直改變行政總 裁的薪酬方式。公司能源委員會現時重視盈利能 力多於產量,而委員會亦僅會撥款予投資資本產 生可接受回報的項目。這種近期發生的轉變使企 業財政狀況更穩健,賺取更可觀的自由流動現 金,而且在不少情況下,更推動企業回購估值處 於歷史低位的股份。

自美國2016年總統撰舉以來,股市顯著上升,期 然而,上述的基本因素改善,仍不足以令投資者 否重拾超支的壞習慣,或能否維持資本紀律?我 們認為,踏入11月後,能源股已反映油價處於每 桶50美元的水平,而預期長期油價將平均介平60 至70美元。我們認為,這顯示能源股的價格具顯 著上升的潛力。

我們對消費必需品業保持審慎

相反,我們對市場上傳統屬於抗跌類行業持審慎 態度。這類行業在過去十年用作類似債券資產, 並視為「避險資產」。現時,消費必需品業的收 益增長持平或下跌,而且估值相對過往並不吸 引,顯示有必要加以審慎。預期由於競爭加劇導 致大賣場零售商推出減價促銷活動,上述情況因 而進一步惡化。

我們相信,不少食品及消費產品公司對業務的投 資不足,已把營運溢利率降至不可持續的水平, 而且當中很多公司與債券價格息息相關,在加息 環境下,這情況或使其成為高風險投資。然而, 假如貿易憂慮持續,相關股票或有望表現出色, 因為投資者在短期內尋求相對周期性股份較保守 的替代股票。

總結

展望2019年,估值的重要性將下降,增長股和低 波動股將主導投資環境。鑑於因子和量化型投資 策略顯著增加,股市走勢已主要由承險/避險推 動,而不是增長與價值之間的角力。我相信一日 投資者對上述主要問題感到安心後,資金或會顯 著轉向價值股,包括對宏觀環境較敏感的領域。

¹ 資料來源: Bain & Company, "Accelerating Capital: 2018 Oil & Gas Industry Planning Outlook" 2017年11月22日。大型石油公司削減資本開支,由2013年2,150 億美元減至2016年1,180億美元。

重要信息

上述文件擬僅供景順意圖提供的人士而設,只作資料用途。它並非要約買賣任何金融產品,亦不擬且不應分派予公眾人士、或以此作為依據。不得向任何未獲授權人士傳閱、披露或散播上述文件的所有或任何部分。

上述文件的某些內容可能並非完全陳述歷史,而屬於「前瞻性陳述」。前瞻性陳述是以截至本文件日期所得資料為基礎,景順並無責任更新任何前瞻性陳述。實際情況與假設可能有所不同。概不保證前瞻性陳述(包括任何預期回報)將會實現,或者實際市況及/或業績表現將不會出現重大差距或更為遜色。

上述文件並無將任何個人的投資目標、財務狀況或其它特定需要納入考量。我們鼓勵投資者在作出投資決定之前,應考慮個人投資目標、財務狀況及需求的適切性。

閣下應注意本文件:

- 可能包含談及非本地貨幣的金額;
- 可能包含並非按照個別人士所居住國家之法律或條例所準備的財務資訊;
- 可能並未討論涉及外幣投資的風險;
- 並未討論當地税務議題。

文件呈列的所有資料均源自相信屬可靠及最新的資料來源,但概不保證其準確性。所有投資均包含相關內在風險。請在投資之前獲取並仔細審閱所有財務資料。文內所述觀點乃根據現行市況作出,將不時轉變,而不會事前通知。有關觀點可能與景順其他投資專家的意見有所不同。

於部分司法管轄地區分發和發行上述文件可受法律限制。持有本文件作為營銷材料之人士須知悉並遵守任何相關限制。本文件並 不構成於任何司法管轄地區的任何人士作出未獲授權或作出而屬違法之要約或招攬。